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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE FLORIANÓPOLIS / SC
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 12/04/2011
ATA Nº. 72
No décimo segundo dia do mês de abril do ano de dois mil e onze, realizou-se mais uma reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Florianópolis, cuja ata leva o número setenta e dois, com início às 13h00min, no Auditório do Centro de Saúde da Trindade, sito na confluência da Rua Odilon Fernandes com a Av. Prof. Henrique da Silva Fontes (Beira Mar Norte) ao lado do TITRI – Terminal de Integração da Trindade, Bairro Trindade - Florianópolis / SC. Presidente: João José Cândido da Silva. Conselheiros representantes das entidades-membro participantes: 1 – ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO MORRO DO CÉU: Elci Francisco Manoel. 2 – ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO MORRO DO TICO-TICO: Maxwel Arantes dos Santos. 3 – ASSOCIAÇÃO CASA DA MULHER CATARINA: Patrícia Alves de Souza (Titular), Isadora Castilhos Coelho (Suplente). 4 – ASSOCIAÇÃO CATARINENSE DE PROTEÇÃO AOS ANIMAIS: Meire Schmalz Tatim (Suplente). 5 - ARCO-IRIS INSTITUTO DE PREVENÇÃO À AIDS: Maria Estela da Conceição (Titular). 6 – ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DAS AREIAS DO MORRO DAS PEDRAS: Walter Ferreira de Oliveira (Titular). 7 – SINDICATO DOS TRABALHADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA: Celso Ramos Martins (Suplente). 8 – CENTRAL ÚNICA DOS TRABALHADORES DE SANTA CATARINA: Lívia Maria Fontana (Titular). 9 – SINDICATO DOS TRABALHADORES NA INDÚSTRIA DE ENERGIA DE FLORIANÓPOLIS: Mario Jorge Maia (Titular). 10 - ASSOCIAÇÃO DOS APOSENTADOS E PENSIONISTAS DA PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GRANDE FLORIANÓPOLIS: Alousio Celsus Egewath (Suplente). 11 – ASSOCIAÇÃO CATARINENSE DE MEDICINA DO TRABALHO: Tadeu Ferreira de Paiva (Titular). 12 - CONSELHO REGIONAL DE ODONTOLOGIA DE SANTA CATARINA: Alda Casagranda Merlo (Titular). 13 – ASSOCIAÇÃO DE FLORIANÓPOLIS DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AGENTES DE COMBATE AS ENDEMIAS: Coisme Damião de Souza (Titular). 14 – SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO URBANO: José Carlos Ferreira Rauen (Titular), Fábio Rizaman (Suplente). 14 – SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO: Sueli Amália de Andrade (Titular). 16 - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE: Mário José Bastos Junior (Titular). 17 – SECRETARIA DO ESTADO DA SAÚDE DE SANTA CATARINA: Paulo Orsine (Titular). 18 – SINDICATO DOS LABORATÓRIOS DE ANÁLISES CLÍNICAS E ANATOMO-CITOPATOLOGIA DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Eduardo Comelli Goulart (Titular). 19 – ASSOCIAÇÃO DE HOSPITAIS DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Rita Peruchi (Titular). Outros participantes: 1 – ADRIANA RANGEL DE QUEIROZ. 2 – DARCY E. ZAMORA. 3 – VANDA RENATA DA SILVA. 4 – ANSELMO GRANZOTTO. 5 – MONICH CARDOSO. 6- JOSÉ GUERREIRO. 7 – JULIANA L. PISSUTO. 8 – CAMILA FERNANDES. 9 – MARCOS PINA. 10 – ADRIANA S. R. DIAZ. 11 – STEFANIE FRANK. 12 – MARIZA RIGO. 13 – LUIZ C. BENTO. 14 – ADRIANE BAGATINI. 15 – MARIANGELA B. MARQUES. 16 – FLÁVIA HENRIQUE. 17 – ARMINDO SANTORI. 18 – ELEUDEMAR F. RODRIGUES. 19 – CAÊ DE CASTRO. 20 – LEONARDO DERÁ. 21 – TAIXINE ZIMMERMAN. 22 – THAMIRES VIEIRA. 23 – ELIZIMARA F. SIQUEIRA. 24 – JADNA APARECIDA NUNES. 25 – NAYARA B. 26 – BRENDA TERESA P. MATOS. 27 – CLÉCIO ANTONIO ESPEZIM. 28 – KARIN CRISTINE GELLER. 29 – VALMIR GUIMARÃES BITTENCOURT. 30 – MARIA DA GRAÇA DUTRA. 31 – RUI M. IWERSEU. 32 – EDLA Z. GONZALEZ. 33 – ALESSANDRA ESMERALDINO. 34 – KATIA MARIA CARVALHO. 35 – ANA LUIZA A. SHUMACHER. 36 – TAÍS CHESINI. 37 – LEANDRO PELIZZONI. 38 – EVELYN CREMONESE. 39 – DAVI MACHADO PEREZ. Ordem do dia: 1) Abertura dos trabalhos: O Segundo Secretário Tadeu Ferreira de Paiva, convoca, em primeira chamada às 13h00min., a abertura da reunião. Por falta de quorum, os trabalhos iniciarão em 2° chamada, 30 minutos após, conforme estabelece o Regimento Interno, com qualquer número de conselheiros. Às 13h30min o Presidente do Conselho, Dr. João José Cândido da Silva, em segunda chamada, abre os trabalhos, dando início à execução da pauta da reunião. 2) Cerimônia de Posse dos Novos Conselheiros – Gestão 2011/2012: O Presidente do Conselho Municipal de Saúde dá posse às entidades membros eleitas na Audiência Publica realizada no dia 22 de abril, conforme comunicado pela Comissão Eleitoral. Entidades-membro eleitas pelos respectivos segmentos: Entidades Populares: AMORCÉU – Associação de Moradores do Morro do Céu, AMOTICO-TICO – Associação de Moradores do Morro do Tico-Tico, UFECO – União Florianopolitana de Entidades Comunitárias, Associação Casa da Mulher Catarina, ACAPRA – Associação Catarinense de Proteção aos Animais, ARCO-IRIS Instituto de Prevenção à AIDS, AMAREIAS – Associação de Moradores das Areias do Morro das Pedras. Entidades Sindicais e Associações de Trabalhadores: SINTUSFC – Sindicato dos Trabalhadores da Universidade Federal de Santa Catarina, CUT/SC– Central Única dos Trabalhadores de Santa Catarina, SINERGIA – Sindicato dos Trabalhadores na Indústria de Energia Elétrica de Florianópolis, ASAPREV – Associação dos Aposentados e Pensionistas da Previdência Social da Grande Florianópolis. Entidades Não Governamentais Que Atuem Com Portadores De Patologias Crônicas: GAPA – Grupo de Apoio à Prevenção da AIDS. Entidades Sindicais e Associações de Profissionais de Saúde: ACM – Associação Catarinense de Medicina, ACAMT – Associação Catarinense de Medicina do Trabalho, CRO/SC – Conselho Regional de Odontologia de Santa Catarina. Entidades Sindicais e Associações de Trabalhadores em Saúde do Serviço Público: ACPVISA – Associação Catarinense de Profissionais de Vigilância Sanitária, AFASE – Associação de Florianópolis dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias. Governo Municipal: SMDU – Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento Urbano, SME – Secretaria Municipal de Educação, SMS – Secretaria Municipal de Saúde. Governo Estadual: SES – Secretaria de Estado da Saúde de Santa Catarina, SDS – Secretaria de Estado do Desenvolvimento Sustentável. Representante da Universidade Federal de Santa Catarina: UFSC – Universidade Federal de Santa Catarina. Prestadores de Serviços: SINDILAB – Sindicato dos Laboratórios de Análises Clínicas, Patologia Clínica e Anatomo-Citopatologia do Estado de Santa Catarina, AHESC – Associação de Hospitais do Estado de Santa Catarina. 3) Aprovação da Ata nº. 71 da Reunião Ordinária do dia 01/03/2011: Devido a posse dos novos Conselheiros que não tinham conhecimento dos fatos discutidos na ultima reunião o Presidente sugere que a Ata n° 71 seja aprovada na próxima reunião. Colocada em votação a proposta é aprovada por unanimidade. 3) Informes da Mesa Diretora: O Secretário Executivo Darcy E. Zamora passa a relatar: 3.1) Recebemos Ofício nº 557/2011, da SMS, assinado pelo Sr. Prefeito Dário Elias Berger enviando, para conhecimento da plenária do Conselho, informações sobre o encaminhamento ao Fundo Nacional de Saúde/Ministério da Saúde de pedido prorrogação do prazo de vigência do Convênio nº 2972/2007, destinado à reforma de área física, aquisição de equipamentos, material permanente e curso de capacitação dos recursos humanos da ouvidoria/SMS. 3.2) Recebemos convite, da Secretaria Municipal de Saúde, para a Solenidade  de Inauguração do novo Centro de Saúde do Itacorubi e entrega de 5 (cinco) novas viaturas aos Distritos Sanitários que compõem a SMS. Evento realizado no dia 15 de março passado. 3.3) Recebemos Ofício nº 762/2011, da Secretaria Municipal de Saúde, remetendo o Balancete relativo ao mês de Fevereiro/2011, do Fundo Municipal de Saúde.  O referido documento será encaminhado à Comissão de Acompanhamento do Orçamento e Finanças – CAOF, através da Câmara Técnica, para análise e considerações. 3.4) Recebemos Carta nº 044/2011, da ASAPREV – Assoc. dos Aposentados e Pensionistas da Previdência Social da Gde. Florianópolis, cópia de correspondência de associada, solicitando encaminhamento de pedido de providências sobre risco de proliferação do mosquito Aedes Aegyptis em terrenos da Servidão Arvoredo. O referido documento foi encaminhado à Diretoria de Vigilância em Saúde para considerações e providências, se houverem. 3.5) Recebemos, através da Secretaria Municipal de Saúde, Diretoria de Saúde Pública, Ofício Vista nº 015/2011, da Clínica VISTA Medicina dos Olhos, solicitando espaço em pauta da plenária do Conselho para apresentação de suas especialidades, visando encaminhar credenciamento junto à Central de Transplantes para a realização de transplantes de córneas. 3.6) Recebemos Ofício nº OE 1/SMS/DAPS/GPE/2011, da Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a indicação de representante titular e suplente para participar do Comitê de Mortalidade Materna, Infantil e Fetal de Florianópolis. 3.7)Recebemos da Assembléia Legislativa do Estado de SC, convites para participar dos seguintes eventos: Dia 31 de março: Encontro de Mulheres e o lançamento do livro “Os  25 anos da delegacia da Mulher de Florianópolis: impasses e perspectivas para a “base de pantera”;  Dia 05 de abril: Lançamento do livro “Almanaque do Futebol Catarinense; Amanhã, dia 13 do corrente: Sessão Especial em homenagem ao Dr. Aderbal Ramos da Silva (in memorian) pelo centenário de seu           nascimento, quando será lançado o “Troféu Aderbal Ramos da Silva” pela Federação Catarinense de Futebol. 3.7) Recebemos do Instituto Arco Iris. Ofício solicitando reinstalação do Grupo de Trabalho da Situação da População Prisional e da Comissão Intersetorial de Saúde Mental. 4) Informes Gerais: 4.1) A Conselheira Estela informa que no dia 13 de abril , no auditório da OAB será realizado o Seminário do Fórum Estadual de Assistência Social. Convida todos os Conselheiros a participar, no dia 13 do corrente, as 14:00hs na Assembléia Legislativa, a ALESC juntamente com a Associação Juizes para Democracia, que integra o movimento de criação da Defensoria Publica de Santa Catarina.Também acontecerá do dia 13 a 15 com inicio 8:20hs às 22hs, no Auditório João David Ferreira Lima o Seminário O que é Defensoria Publica, com a presença do Sr. Alessandro da Silva, Juiz do Trabalho do Tribunal da 12ª Região, membro da Associação Juizes para Democracia. Comunica que no dia 7 de abril o Instituto Arco-Íris se integrou ao Conselho de Direitos da Mulher – CONDIM, representado pela Irma e Estela. Sugere que seja criado um grupo de trabalho para examinar e fazer a leitura do Projeto de Emenda Constitucional, PEC 2011, art. 154-A, no qual é proposta a criação da carreira de Médico de Estado, pois gostaria de saber até onde poderá haver detrimento à Estratégia de Saúde da Família. O Presidente coloca em votação a criação do Grupo de Trabalho para análise e repercussão deste projeto de emenda, o que foi aprovado pela Plenária, sendo designados a Conselheira Maria Estela e o Conselheiro Mario Bastos, para apresentarem um parecer o mais breve possível. 4.2) O Conselheiro Mario informa que o subgrupo de Entidades Sindicais das Associações Patronais, não foi homologado na ultima Eleição, sendo assim a vaga ficou em aberto. Sugere que a Comissão Eleitoral comunique as entidades interessadas que se encaixam neste segmento, para que o Conselho não fique com um representante a menos. Neste momento o Conselheiro cede a palavra para o Dr. Valmir, representante da OAB – Ordem dos Advogados do Brasil, a qual se candidatou para esta vaga. Aponta que a OAB é o tripé judiciário, e é por causa dela que existe justiça, por esse motivo ela não é considerada um Sindicato ou uma Associação, pois ela começa e termina em si mesma, e é regulamentada por suas próprias leis. Se o Conselho deliberar, a OAB se dispõe a fazer parte do segmento que até o momento ocupava. Informa que independentemente de constituir o Conselho, a OAB está a disposição do CMS. Aponta que caso a Plenária não inclua a OAB, para representar o subgrupo de Entidades Sindicais das Associações Patronais, deve-se tomar providencias para que o Conselho não fique com um representante a menos. O Conselheiro Mario aponta que a documentação entregue na inscrição pela OAB estão de acordo com o Regimento Interno das Eleições, a entidade apenas não participou do processo de votação por deliberação da Comissão Eleitoral, que entendeu que a OAB não se encaixava no segmento, pelo qual sempre representou o CMS. Salienta a importância da OAB participar do Conselho. O Presidente informa que somente a Plenária pode revogar a decisão da Comissão Eleitoral, a respeito de a OAB participar do Conselho representando as Entidades Sindicais das Associações Patronais. Após o pronunciamento de diversos Conselheiros o Presidente coloca em votação a solicitação da OAB, o qual é aprovado pela Plenária. Sendo assim a OAB passa a compor o pleno do Conselho na vaga do segmento de Entidades Sindicais das Associações Patronais. 4.3) O Conselheiro Maxwel informa que foram tomadas as devidas providencias com respeito a sua solicitação na ultima Plenária, onde apontou o caso do casarão antigo na Conselheiro Mafra, próximo a Prefeitura, como um grande foco de mosquito da dengue. Aponta que toda população deve auxiliar na divulgação da campanha “Pau no Mosquito”, fazendo parcerias com a comunidade para identificar os terrenos baldios, e áreas com risco de focos do mosquito. Agradece ao Dr. Anselmo e toda a equipe da Vigilância pela eficiência do trabalho realizado nesta campanha. 4.4) A Conselheira Rita convida todos os Conselheiros a participar da 9ª Jornada de Controle de Infecção Hospitalar que ocorrerá nos dias 9 e 10 de junho no Hotel Majestic. 4.5) A Conselheira Patrícia informa que a Casa da Mulher Catarina realizará um projeto de 3 de maio a 17 de agosto, de Empoderamento da Mulher: da Discussão ao Artesanato, onde oferecerá cursos gratuitos de artesanato.  Aponta que este projeto é realizado pela Casa da Mulher Catarina em parceria com a Eletrosul, Prefeitura Municipal de Florianópolis e Secretaria Municipal de Assistência Social. 5) Informes da Câmara Técnica: O Conselheiro Mario informou que não havendo a reunião da Câmara Técnica, não teria informes a divulgar. 6) Informes da Ouvidoria/SMS. O Presidente solicitou que este item de pauta fosse apresentado na próxima reunião, devido a pauta estar extensa, obtendo aprovação da Plenária. O Presidente solicita também inversão de Pauta apresentando primeiramente a Estrutura e Funcionamento do Conselho Municipal de Saúde e logo após sobre a Estrutura da Secretaria Municipal de Saúde. 7) Estrutura e Funcionamento do Conselho Municipal de Saúde. A apresentação foi realizada pelo Secretário Executivo Darcy Evangelista Zamora, que explanou sobre: Controle Social; Instâncias Legais para do Exercício do Controle Social; Instâncias Colegiadas; Conferências de Saúde - Atribuições e Competências, Funcionamento, Pré-Conferências Regionais; Conselho Municipal de Saúde – Organização, Composição, Principais Atribuições dos Conselheiros, Reuniões Ordinárias e Extraordinárias, Pauta das Reuniões, Organograma Funcional, Secretaria Executiva, Representações do Conselho Municipal de Saúde e Conselhos Locais de Saúde. A apresentação da Estrutura e Funcionamento do Conselho Municipal de Saúde está à disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do CMS. 8) Composição da Mesa Diretora. Em obediência ao que determina o Regimento Interno do Conselho para a composição da nova Mesa Diretora, o Presidente esclarece quais os cargos a serem preenchidos: Vice-Presidente, 1° Secretário e 2º Secretário. De acordo com as leis municipais vigentes: o Presidente é o Secretário Municipal de Saúde. O Presidente abre as inscrições para o cargo de Vice-Presidente do Conselho, os Conselheiros Walter e Rita se candidatam, alegando os motivos pelos quais desejam ocupar esta vaga. Colocado em votação a Conselheira Rita é eleita como Vice-Presidente do CMS, com 13 votos. Para o cargo de Primeiro Secretário se candidatam os Conselheiros Tadeu e Estela, que usaram da palavra expondo as razões pelas quais desejam ser eleitos. Colocado em votação a Conselheiro Tadeu é eleito com 12 votos para ocupar a vaga de Primeiro Secretário do CMS. Para o cargo de Segundo Secretário se candidatam os Conselheiros Maxwel e Alda, os quais apontam as razões pelas quais desejam ser eleitos. Colocado em votação a Conselheiro Maxwel é eleito com 12 votos para ocupar a vaga de Segundo Secretário do CMS. 9) Composição da Câmara Técnica. Neste momento o Conselheiro Mario expõe as atribuições da Câmara Técnica, explicando da necessidade da mesma ser reestruturada com a máxima urgência. O Presidente coloca em votação se a Câmara Técnica será composta de quatro ou oito membros. A Plenária aprova pela composição de quatro Conselheiros. O Presidente abre as inscrições para eleição dos novos membros da Câmara Técnica do CMS. Para representar os Usuários se candidatam os seguintes Conselheiros: Elci, Meire, Walter, Livia. Os Conselheiros usam da palavra para expor as razões pelas quais desejam fazer parte da Câmara Técnica. O Presidente coloca em votação, e a Plenária aprova o Conselheiro Elci e Walter com dez votos cada. Para representar os Profissionais de Saúde se candidatam o Conselheiro Tadeu, e como representante do Gestor o Conselheiro Mario. 10) Composição do Grupo de Trabalho da Situação da População Prisional. A Conselheira Estela sugere que sejam eleitos os novos membros do Grupo de Trabalho da Situação da População Prisional, devido à situação precária que se encontram os presidiários. O Presidente coloca em votação a sugestão da Conselheira, que é aprovada pela Plenária. O Presidente aponta que a Situação Prisional é dever do Estado, mas o Conselho realiza um trabalho de conscientização para fazer com que o Estado cumpra a suas funções. O Presidente abre as inscrições e representando os Usuários se candidatam a Conselheira Estela e o representante da OAB, como Prestador de Serviço a Conselheira Rita, e como Gestor o Conselheiro Daniel. Colocado em votação, os Conselheiros são aprovados por unanimidade. 11) Composição da Comissão Intersetorial de Saúde Mental. O Presidente abre as inscrições, e para o cargo de Usuários se candidatam os Conselheiros Walter e Livia, como Profissionais de Saúde a Conselheira Alda, e como Gestor o Conselheiro Daniel. Colocado em votação, é aprovado por unanimidade. 12) Estrutura da Secretaria Municipal de Saúde. A apresentação foi realizada pelo Conselheiro Mário José Bastos Júnior, da Diretoria de Planejamento, Informação e Captação de Recursos da SMS, que explanou sobre: Sistema Municipal de Saúde; Estrutura da Rede da SMS; Distritos Sanitários; Estratégia de Saúde da Família; Instrumentos de Gestão do SUS; Instrumentos da Administração Pública; Instâncias do SUS; Controle Externo; Estrutura Organizacional da SMS. O Conselheiro apresenta as Diretorias da Secretaria Municipal de Saúde e seus respectivos Titulares que fazem uso da palavra sintetizando as suas atribuições: Diretoria do Fundo Municipal de Saúde e Logística - Eleumar Ferreira Rodrigues, Diretoria de Planejamento, Informação e Captação de Recursos – Mário José Bastos Júnior, Diretoria de Atenção Primária à Saúde – Carlos Daniel Magalhães da Silva Moutinho Júnior, Diretoria de Média e Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar – Evelyn Cremonese, Diretoria de Regulação, Controle, Avaliação e Auditoria – Karin Cristiane Geller, Diretoria de Vigilância em Saúde – Antônio Anselmo Granzotto de Campos, Diretoria de Bem-Estar Animal – Maria da Graça Dutra, Diretoria de Controle de Zoonoses – Rui Martins Iwersen, Distrito Sanitário Centro – Flávia Henrique, Distrito Sanitário Continente – Elizimara Ferreira Siqueira, Distrito Sanitário Leste – Ana Maria Berreta / Alessandra de Quadra Esmeraldino, Distrito Sanitário Norte – Mariza Dircéia Hoffmann Rigo, Distrito Sanitário Sul – Armindo Santoro. A apresentação está à disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do CMS. 12.1) A Conselheira Rita parabeniza a Equipe da Saúde do Município de Florianópolis pelo trabalho realizado, e aponta que é a primeira vez em que ocorre esta apresentação, e deve ser feito sempre pois estes são os profissionais a quem os Conselheiros devem recorrer. 12.3) A Conselheira Estela solicita que todos os documentos apresentados na Plenária sejam enviados para todos os Conselheiros com antecedência, para que possam ser estudados. 13) 8ª Conferência Municipal de Saúde – Composição da Comissão Organizadora. O Presidente abre as inscrições e como representantes dos Usuários se candidatam as Conselheiras Livia e Estela, como Profissional de Saúde a Conselheira Alda, e como Gestor o Conselheiro Mario. Colocado em votação, é aprovado pela Plenária por unanimidade. 14) Pauta para a próxima reunião. O Presidente apresenta uma proposta de pauta para a próxima reunião, que obteve aprovação da Plenária: 1) Aprovação da Ata nº. 71 e da 72, da Reunião Ordinária do dia 01/03/2011 e 12/04/2011.  2) 1Informes da Mesa Diretora. 3) Informes Gerais. 4) Informes da Câmara Técnica. 5) Informes da Ouvidoria. 6) Relatório Anual de Gestão – RAG 2010 e Programação Anual de Saúde – PAS 2011. 7) Indicadores do SISPACTO. 8) Relatório Serviço de Auditoria 2010. 9) Apresentação para Credenciamento da Clínica para Central de Transplantes de Córneas. 10) Pauta para a Próxima Reunião. A reunião encerrou-se às 17h00min. A presente ata foi lavrada pela Secretaria Executiva, assinada pelo Presidente e 1ª Secretária do Conselho Municipal de Saúde.
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